

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** Gádoros Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2008. december 9-én 16 órától megtartott soron kívüli ülésén

**Az ülés helye:** Községháza Tanácskozó terme

**Jelen vannak:** Dr. Prozlik László polgármester,  
Bencsik Sándorné, Fábri István, Kozmer Imre, Jámborcsik László,  
Molnár Éva, Papp János, Tóth Ferenc és Varga Zsolt települési  
képviselők

### **Jelen volt tanácskozási**

**joggal meghívva:** Varga József jegyző,  
Tóth Tibor igazgatási csoportvezető

Dr. Prozlik László tisztelettel köszönti a testületi ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy a testület határozatképes, mert 9 fő jelen van. Két fő jelezte távolmaradását, Garai Ferencet nem tudták telefonon utolérni. Jegyzőkönyv-hitelesítőnek Molnár Éva és Fábri István települési képviselőket javasolja, akiknek a személyét a testület egyhangúlag elfogadja. Elmondja, telefonon tájékoztatták a képviselőket, hogy a mai testületi ülés napirendi pontja a jelzőrendszeres házi segítségnyújtással kapcsolatos. A napirendi pont megtárgyalásával a testület egyhangúlag egyetért.

### **1.) Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás**

Dr. Prozlik László elmondja, a kistérségi társulás 2007. október 1-jétől működteti ezt a rendszert. Akkor három szociális alapeladatot kellett felvállalnia a társulásnak. Az egyik volt ebből a jelzőrendszeres segítségnyújtás. Megváltozott a szociális törvény, és az alapellátásban már csak a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás maradt. Mivel három feladatot kell ellátni, így a társulás nem tudja a feladatot ellátni, ezért volt a november 25-ei javaslat. Akkor pályázat útján nyert erre a kistérség pénzt, hogy beindítsa a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást. A legutolsó költségvetési törvénytervezet mellékletéből derült fény a következőkre. Eddig jelzőrendszeres házi segítségnyújtás normatívája 30 ezer forint volt, idei évben levették 29.100 Ft-ra. Ha a három alapeladatot nem tudja ellátni, akkor csak 24 ezer forintot kap a társulás. Ha Gádoros felvállalja, akkor külön intézményrendszert kell létrehozni. Intézményvezető kell, és a dolgozókat is át kell vállalni. Ezért történt ilyen sürgősen és hirtelen a mai testületi ülés összehívása. Jól működő rendszert így kell szétverni.

Varga József elmondja, a költségvetési törvénytervezet mellékletében foglaltak gyakorlatilag már nem igazak, mert az államkincstártól már elektronikus úton jött egy újabb változata a normatívák összegére vonatkozóan, ami még mindig nem végleges. Eléggé képlékeny állapotban van az egész. A három szociális feladatot el kellene látni a kistérségnek ahhoz, hogy kiegészítő támogatást lehessen igényelni. Gádoros a költségvetési törvénytervezet 3. melléklete szerinti feltételeknek nem felel meg, mert 10 ezer lakosság szám alatti a település. A kötött felhasználású támogatásokat lehet igényelni, ezért a kistérségi társulásnak valamilyen formában mindenképpen szerepelni kell, mert ő az, aki fenntarthatja

az intézményt. Ez az intézményfenntartás többféleképpen valósulhat meg. Intézményfenntartóként intézményi társulás útján, illetőleg kistérségnél. A kistérségi iroda most kérte a közigazgatási hivatal véleményét ma délután, de erről még nem tud semmit. Társulás formájában megoldható lenne, hogy Orosháza vegye át, de kérdéses, hogy a feladattal együtt személyeket is át kell-e vennie Orosházának. Itt akkor a helyzet nagyon bonyolult lenne, mert akkor mind a 10 településnek át kellene adni a gondozónőket. Nem tudja, ezt milyen eredménnyel lehet végigvinni. A normatív támogatás kevesebb, de kistérségen keresztül igényelhető a kiegészítő támogatás is. Célszerűbb lenne egy nagyobb településnek bevállalni ezt. Orosháza lehet, hogy fel is vállalná. Ahhoz kell a gádorosi testület döntése, hogy az előző határozatát hatályon kívül helyezze. Orosháza számára ez ellátható lesz. Nem kell átvenni a gondozónőket. A feltételét kell annak megteremteni, hogy Orosháza működtetni tudja olyképpen, hogy Gádoros kimondja, hogy nem kívánja átvenni a működtetést.

Bencsik Sándorné elmondja, ez tényleg egy jól működő rendszer. Látható, hogy ez nem sokáig lesz így. Vagy teljesen megszűntetik, mert látják, hogy így nem üzemeltethető, vagy pedig meg fogják fizettetni az önkormányzattal és a lakossággal is. Alapellátás van. Sajnálni fogja, mert lehet, hogy az lesz a vége, hogy megszűnik.

Jámborcsik László két síkon közelíti meg ezt a dolgot. Egyetért a Bencsiknével azzal kapcsolatban, hogy ez egy jól működő rendszer. Sajnálatosnak tartja, hogy fent a törvényhozók olyan kényszerpályára fogják ezt állítani, hogy esetleg a megszűnés veszélye fenyegetse. Ő is azt látja, ha szükséges lesz, akkor helyi forrásokból annyi pótlást megtesznek, hogy ez működjön. Az infrastruktúra ki van építve. Ennek a működtetése van már csak. Ennek a rendszernek működnie kell. A másik része a dolognak, hogy miért is van itt rendkívüli ülés Gádoroson, és miért most van. Az is szerepel, hogy Orosháza fogja megvizsgálni a feltételeket. Ez volt Orosházán kistérségi ülésen. Mi indokolja, hogy ma rendkívüli testületi ülést kell tartani? Ha azon a társulási ülésen ilyen döntés született, akkor nem érti, hogy miért nem múlthéten volt ülés, vagy miért nem lehetett holnap délelőtt tartani. A jegyző úr mondta, hogy a közigazgatási hivataltól vár visszajelzést. Gondolja, hogy miért nem volt testületi ülés, mert a romániai eszem-iszom, dínom-dánom fontosabb volt a polgármesternek. A november 25-ei ülésen is éles vita volt erről. A polgármester a kistérségnél úgy vállalja fel ezt a feladatot, hogy nem volt megfelelően felkészülve, és nem ismerte a feltételeket. Ismételten a polgármester hibájául rója fel. Nem elvitatva, hogy a jó szándék vezérelte, hogy itt legyen a központ. A határozati javaslatot támogatja.

Varga Zsolt elmondja, a központ eddig is itt volt, azért döntöttek úgy, hogy innen helyből legyen az egész irányítva, és még egy kis plusz pénzt kaptak volna.

Dr. Prozlik László elmondja, a közigazgatási hivatallal felvették a kapcsolatot, akkor derültek ki ezek az aggályok, amik a költségvetési törvény mellékletében jelentek meg. Tájékoztatja a képviselő urat, hogy kistérségi társulási ülés múlthéten csütörtökön volt, amikor tájékoztatást kaptak arról, hogy ez nehezen fog menni Gádoroson. Kikéri magának, hogy kint eszem-iszom, dínom-dánom volt. Azok nem mondhatják, akik nem tudják, hogy mi történt ott kint. Nagyon jól hangzik, populáris szöveg. Ennek a kijelentésnek azért súlya van, és azt hiszi, hogy nagyon a levegőbe beszél a képviselő úr, amikor ezt hangoztatja. Három évre nyert pályázati pénzt a kistérségi társulás a működtetésre. Azért eléggé alattomos és arcátlan megoldás, hogy útközben a feltételeket módosítják.

Tóth Ferenc elmondja, nem érti sokszor, hogy mit mondanak, nem szeret úgy dönteni, hogy ne értse, miről van szó. Kéri, hogy a termet hangosítsák mi, mert a képviselői tevékenységükben zavarja őket, hogy nem minden hallanak.

Dr. Prozlik László más kérdés és hozzászólás hiányában szavazásra teszi fel az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot, megkérdezi, ki ért azzal egyet?

A Képviselő-testület – 9 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – az alábbi határozatot hozta:

**175/2008. (XII. 9.) KT. számú határozat:**

Gádosos Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 172/2008. (XI. 25.) KT. számú határozatát – melyben 2009. február 1-jétől át kívánta venni a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás kistérségben történő üzemeltetését a megváltozott körülményekre tekintettel – a normatív finanszírozás nem fedezi a költségeket – hatályon kívül helyezi, és a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást nem kívánja működtetni.

Egyidejűleg kinyilvánítja, hogy a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás rászorulóknak részére történő biztosítását továbbra is folytatandó feladatnak tartja, és abban lehetőségeihez mérten részt kíván venni a gádososi lakosok érdekében.


Határidő: Azonnal

Felelős: Dr. Prozlik László polgármester


Dr. Prozlik László további kérdés és hozzászólás hiányában az ülést bezárja.

**K. m. f.**

  
Dr. Prozlik László  
polgármester

  
Varga József  
jegyző

**H I T E L E S Í T J Ū K :**

  
Fábri István  
települési képviselő

  
Molnár Éva  
települési képviselő